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01 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 

Προσαρμογή Μισθολογίου Κρατικών Υπαλλήλων από λίρες σε ευρώ με ισχύ από 1η 
Ιανουαρίου, 2008 

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι όλα τα μισθοδοτικά στοιχεία που 

αφορούν περιόδους πριν την 1.1.2008 παρουσιάζονται σε λίρες Κύπρου και συνεπώς 

οι υπολογισμοί για αναδρομικές πληρωμές / αποκοπές απολαβών που αφορούν τις 

προαναφερθείσες περιόδους πρέπει να γίνονται με αυτό το νόμισμα. Για σκοπούς 

πληρωμής, οι υπολογισμοί σε λίρες Κύπρου μετατρέπονται αυτόματα από το σύστημα σε 

ευρώ (ξεχωριστά για κάθε μέρος των απολαβών - βασικό, αύξηση, τιμάριθμο - και για κάθε 

επίδομα / αποκοπή) και προστίθενται στις πληρωμές / αποκοπές απολαβών που αφορούν 

περιόδους μετά την 1.1.2008 όπου οι υπολογισμοί γίνονται σε ευρώ.  

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
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2. Ως εκ τούτου, για πληρωμές μισθών και επιδομάτων πρέπει να ακολουθούνται οι πιο κάτω 

διαδικασίες: 

 

(α) Για πληρωμές μισθών, επιδομάτων και αποκοπών που αφορούν περιόδους μέχρι τις 

31.12.2007, να αναγράφονται στα έντυπα του μισθολογίου οι βασικοί μισθοί, τα 

επιδόματα και οι αποκοπές σε λίρες Κύπρου. 

 

(β) Για πληρωμές μισθών, επιδομάτων και αποκοπών που αφορούν περιόδους κατά ή 

μετά την 1.1.2008, να αναγράφονται στα έντυπα του μισθολογίου οι βασικοί μισθοί, τα 

επιδόματα και οι αποκοπές σε ευρώ. 

 

(γ) Για σκοπούς ελέγχου και αποφυγής λαθών, να αναγράφεται ολογράφως στα 

έντυπα (μετά από κάθε ποσό ή στη στήλη «Νόμισμα») το ανάλογο νόμισμα, 

δηλαδή «λίρες» για πληρωμές / αποκοπές που αφορούν περιόδους μέχρι 31.12.2007 

και «ευρώ» για πληρωμές / αποκοπές που αφορούν περιόδους κατά ή μετά την 

1.1.2008. 

 

(δ)  Τα έντυπα όσο και οι κυριότερες καταστάσεις όπου καταχωρούνται  / αναγράφονται 

βασικοί μισθοί, επιδόματα και αποκοπές και επομένως επηρεάζονται από την 

μετατροπή των λιρών σε ευρώ επεξηγούνται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α που επισυνάπτεται. 

 

3. Στην ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, υπάρχει Πίνακας 

Αντιπαραβολής κατά κλίμακα και βαθμίδα, με τους βασικούς / πάγιους μισθούς σε λίρες 

Κύπρου και ευρώ. 

 

Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 

 

 

 

 

Ανδρέας Αντωνιάδης 

Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 
 

ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ 

 
 

ΕΝΤΥΠΑ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ: 
 
Τα έντυπα στα οποία καταχωρούνται βασικοί μισθοί επιδόματα και αποκοπές και επομένως 
επηρεάζονται από την μετατροπή των λιρών σε ευρώ είναι τα πιο κάτω: 
 
1.  Έντυπο Γ.Λ.44Α: «ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΕΟΔΙΟΡΙΖΟΜΕΝΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ» 
2.  Έντυπο Γ.Λ.44Β: «ΑΛΛΑΓΗΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ – ΑΠΟΚΟΠΩΝ» 
3.  Έντυπο Γ.Λ.44Δ: «ΑΛΛΑΓΗΣ ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ» 
4.  Έντυπο Γ.Λ.44Ε: «ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ / ΕΠΑΝΑΔΙΟΡΙΣΜΟΣ / ΠΡΟΑΓΩΓΗ / ΑΚΥΡΩΣΗ 

ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ / ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟ-ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΛΛΟ ΤΜΗΜΑ» 
5.  Έντυπο Γ.Λ.44Ι και συνεπακόλουθα: «ΥΠΕΡΩΡΙΩΝ» 
2.  Έντυπο 13ΟΥ ΜΙΣΘΟΥ: «ΤΥΠΟΣ Β». 
 
Σε περίπτωση χειρόγραφης συμπλήρωσης των εντύπων να αναγράφεται ολογράφως το 
ανάλογο νόμισμα. 
 
Ιδιαίτερη προσοχή να δοθεί κατά τη συμπλήρωση του εντύπου Γ.Λ.44Β.  Όταν η περίοδος 
του επιδόματος / αποκοπής, αρχίζει πριν την 1.1.2008 (ημερομηνία εισαγωγής του ευρώ) 
και συνεχίζεται μετά την ημερομηνία αυτή, τότε η περίοδος στο έντυπο να κλείνει την 
31.12.2007 αναγράφοντας το ποσό σε λίρες και ν’ αρχίζει νέα περίοδος σε δεύτερη γραμμή 
από 1.1.2008 με το ανάλογο ποσό σε ευρώ. 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ: 
 
Οι κυριότερες καταστάσεις του μισθολογίου που επηρεάζονται από τη μετατροπή των λιρών 
σε ευρώ είναι οι πιο κάτω: 
 
1. Κατάσταση Μισθοδοσίας (Salary Advice): 
 
 Όλα τα ποσά που παρουσιάζονται στην Κατάσταση Μισθοδοσίας είναι σε ευρώ. Όσον 

αφορά τα ποσά στη δεύτερη στήλη «ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ», όταν αφορούν περιόδους πριν 
την ισχύ του ευρώ, μετατρέπονται σε ευρώ, ξεχωριστά για κάθε μέρος των απολαβών, 
για κάθε επίδομα/αποκοπή και προστίθενται στα τυχόν αντίστοιχα αναδρομικά μετά 
την εφαρμογή του ευρώ. 

 
 
2. Αναλυτική Κατάσταση Μισθολογίου (Payroll Analysis Report): 
 
 Τα ποσά για πληρωμές απολαβών, επιδομάτων και αποκοπών: 

I. Για περιόδους μέχρι την 31.12.2007 υπολογίζονται και παρουσιάζονται στην 

αναλυτική κατάσταση του μηνιαίου μισθολογίου κατά υπάλληλο, σε λίρες 

Κύπρου. Η παρουσίαση των ποσών αυτών κατά υπάλληλο σε λίρες είναι 

αναγκαία ώστε να επαληθεύεται η ορθότητα των υπολογισμών από τα 

Υπουργεία/ Τμήματα/ Υπηρεσίες, όπου αποστέλλονται οι καταστάσεις αυτές για 

τον σχετικό έλεγχο του μισθολογίου. 
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 ΙΙ. Για περιόδους κατά ή μετά την 1.1.2008 υπολογίζονται και παρουσιάζονται στην 

αναλυτική κατάσταση του μηνιαίου μισθολογίου σε ευρώ. 
 
 ΙΙΙ. Το ολικό ποσό κατά άρθρο είναι σε ευρώ. Δηλαδή τα ποσά των αναδρομικών 

απολαβών/αποκοπών που αφορούν περιόδους μέχρι την 31.12.2007 
μετατρέπονται σε ευρώ και προστίθεται στα ποσά που αφορούν περιόδους κατά 
ή μετά την 1.1.2008, ώστε να εξάγεται το γενικό σύνολο σε ευρώ. Τα σύνολα των 
άρθρων σε ευρώ, είναι αναγκαία για σκοπούς ελέγχου από τα 
Υπουργεία/Τμήματα/Υπηρεσίες των χρεοπιστώσεων στα ανάλογα κονδύλια του 
Προϋπολογισμού, που διενεργούνται από τον Κλάδο Μισθών. 

 
3. Αναλυτική Κατάσταση Υπερωριών (Overtime Analysis Report): 
 
 Στην Αναλυτική Κατάσταση Υπερωριών όταν οι δεδουλευμένες υπερωρίες αφορούν 

περιόδους μέχρι την 31.12.2007, τότε τα ποσά μετατρέπονται από λίρες σε ευρώ με 
βάση τη σταθερή ισοτιμία και ένας αστερίσκος θα παρουσιάζεται μεταξύ του ποσού 
που μετατράπηκε σε ευρώ και του δεδουλευμένου μήνα. Η τελευταία στήλη στην 
κατάσταση «Amount» όπου παρουσιάζονται τα κατ’  αποκοπή ποσά δεν μετατρέπεται 
ποτέ αλλά φαίνονται τα ποσά σε λίρες/ευρώ, όπως είχαν αναγραφεί στο έντυπο 
«Υπερωριών» Γ.Λ.44Ι, ώστε να ελέγχεται από τα λογιστήρια των 
Τμημάτων/Υπηρεσιών η ορθότητα της καταχώρησης των εντύπων που έγινε από το 
Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας. Τόσο η λογιστική ανάλυση όσο και οι 
χρεοπιστώσεις παρουσιάζονται μόνο σε ευρώ. 

 
4. Αναλυτική Κατάσταση Επιδομάτων Βάρδιας (Αστυνομίας και Πυροσβεστικής) 

(Shift Analysis Report): 
 
 Ισχύουν κατ’  αναλογία όσα αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο για την 

Αναλυτική Κατάσταση Υπερωριών. 
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